Телефон: +7 (4162) 598-620 e-mail: 28@rosstat.gov.ru

Информационное сообщение для СМИ 14 мая 2024, Благовещенск К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ СЕМЬИ

Ежегодно 15 мая в России и других странах отмечают международный День семьи. Своему появлению праздник обязан Организации Объединенных наций. 20 сентября вышла резолюция ООН об учреждении нового праздника.

Семья выполняет множество социальных функций, к числу которых относится функция демографическая - рождение и воспитание детей. Для большинства развивающихся стран Азии и Африки и Латинской Америки характерны большие многодетные семьи. Средний размер семьи составляет 5-7 человек. Страны Европы, Северной Америки, Австралии выделяются небольшим числом детей в семье. Средний размер семьи составляет 2,5-3,1 человек. В России по данным ВПН-2020 средний размер семьи составляет 2,7 человека.

В Дальневосточном федеральном округе, как и в Амурской области, по итогам ВПН-2020, средний размер семьи составляет 2,7 человека. Самые большие семьи на Дальнем Востоке имеют Республика Саха (Якутия), где средний размер семьи составляет 3,1 человека и Республика Бурятия – 2,9 человека. В этих субъектах супружеские пары с детьми составляют соответственно 45% и 42% от общего числа семей.

В Амурской области Всероссийской переписью населения 2020 года учтено 197698 семейных ячеек, в которые как члены семей входили 541297 человек. Семейная ячейка — это супружеская пара с детьми или без детей или мать с детьми или отец с детьми. Семейная ячейка может составлять самостоятельное домохозяйство или входить в состав домохозяйства, где имеются другие родственники или не родственники.

Основную часть семейных ячеек как в городских поселениях, так и в сельской местности, составляют семьи с супружескими парами - на их долю приходилось 72% всех семейных ячеек. За прошедший между двумя последними переписями период доля брачных пар снизилась на 3,7 процентных пункта.

Число семейных ячеек без детей составило 65393, или 33,1% от общего количества семей. Число супружеских пар с детьми составило 76919 (38,9%), численность матерей с детьми — 48430 (24,5%), численность отцов с детьми — 6956 человек (3,5%).

По сравнению с итогами предыдущей переписи населения 2010 года средний размер семейной ячейки не изменился и составил 2,7 человека, при этом доля семейных пар с детьми снизилась за межпереписной период на 3,0 процентных пункта.

Около 80% семейных пар с детьми имеют детей моложе 18 лет, при этом супружеские пары, имеющие 1 ребенка, составляют более половины от их числа (53,2% против 61,1% в 2010г.), соответственно удельный вес семейных пар, имеющих двух и более детей, составил 46,8% против 38,9% в 2010г.

Среди семей, имеющих в своем составе детей до 18 лет, вырос удельный вес семей, имеющих 3 и более ребенка – 9,8 процента по итогам ВПН-2020 против 6,1 процента в 2010 году.